

马寺钟声

医保调整 是发挥政策杠杆作用的善举

本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841

□本报新闻观察员 洛谭

【新闻背景】市政府常务会议原则通过了城镇居民医疗保险调整方案,合规合理自费项目纳入报销范围等三项医保政策将从明年1月1日起实施。(本报7月20日A02版)

大病保险是对城乡居民治疗大病产生的高额医疗费用给予报销,目的是解决群众反映强烈的“因病致贫、因病返贫”问题,使绝大部分人不会再因为疾病陷入经济困境。

2012年8月30日,国家六部委发布《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》,意味着大病医保的建设纳入制度化轨道。在国家“兜底”的基础上,也鼓励单位和个人积极参与,这既是对自身负责,也是为国家分忧。从这一点来说,大病保险作为一项重要的民生项目,其意义不亚于基本养老保险、基本医疗保险、

失业保险、住房公积金等任何一项。

正是因为大病医保的重要性,各地在发挥政策的作用上也不遗余力。比如,新近宝鸡出台新政策规定,因病住院,按基本医疗保险政策规定报销后,个人自付部分合计费用1万元以上部分,被纳入大病医疗保险范围,这样一来,一人每年最高可报销30万元;东莞年内将出台大病医疗保险政策,在不增加参保人缴费的前提下,医保报销的最高额度拟从原先的每年20万元,提升到每年50万元。

此次我市医疗保险调整的特点在于,实行了基本医保和大病保险个人缴费合并,通过“合并法”以及“柔性强制”的办法,有效破解了大病保险不能“应保尽保”的现实难题。作为惠及民生的一项举措,大病保险通过政策杠杆作用的发挥,让有限的资源发挥了最大的效益,实

现民生保障最大化。

当然,调整的最大亮点莫过于合规合理的自费项目被纳入报销范围,通过报账的递增,个人负担的部分大幅度减少。如此“大胆”而突破性的举措,是实实在在的全国首创。

在大病保障方面,按照我省的相关要求,此次政策调整之后,不仅大幅提高了大病保险资金年度个人最高支付限额,同时还以城镇居民人均可支配收入作为依据,最大程度地将个人负担控制在个人可承受的范围之内,释放出了最大的政策善意。

当然,为展示新政的优势,必须做好政策的解释工作,为参保人员算好明白账,让他们真切地看到大病“兜底”的好处,看到自费项目报销范围扩大的种种利好。要发挥好政策的杠杆作用,关键在执行,要通过实际效果来检验并最终收获最大的民生回馈。

河洛观潮

“冰块比马桶水脏”恶心了谁

□本报新闻观察员 洛谭

【新闻背景】近日,央视记者在崇文门的肯德基、真功夫和麦当劳3家大型快餐店中,取回可食用冰块进行抽样检测。检测结果显示,肯德基崇文门店、真功夫崇文门店的冰块菌落总数高于国家标准,且高于马桶水数倍。(本报今日B03版报道)

恶心到你了吗?

肯德基崇文门店被检测出食用冰块菌落总数高达每毫升2000个,高于国家标准19倍、马桶水12倍,说“冰块比马桶水脏”有些为吸引眼球之嫌,但似乎也不是胡说。

对于食用冰块,我国

冷冻饮品卫生标准有明确的规定。问题是,作为质量底线的标准形同虚设,这究竟是相关企业的无视?还是相关部门的监管缺位?经营相对规范的洋快餐店都被检出菌落总数超标,那么条件、资质等相对较差的中小餐饮企业,又是怎样一种状况?

都说食品安全大如天,可在食品标准下限屡被突破的事实面前,在媒体曝光的食品安全事件中,面对总是“后知后觉”甚至“不知不觉”的监管部门,老百姓难免不会变成“老不信”。

从这方面讲,对于洋快餐的那些“脏事儿”,恶心的恐怕不仅仅是消费者。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

